
Ata da 13ª (décima terceira) Sessão Ordinária do 

segundo período da Câmara Municipal de Saquarema-

Estado do RJ., realizada no dia 19 de setembro de 2023. 

 

Aos dezenove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, à 

hora regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado 

do Rio de Janeiro, assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos e 

a vice-Presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. 

Ocupando a primeira secretaria o vereador Marcel Carneiro Chagas (a 

convite da Presidência) e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira 

da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores 

vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, 

Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto Veiga, Roger Carvalho de 

Almeida e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de comparecer o 

vereador Roberto Carlos Reis Melo e a vereadora Elísia Rangel de Freitas, 

ausências justificadas. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou 

abertos os trabalhos, colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual 

obteve aprovação pelos vereadores presentes. Em seguida foi lido o 

expediente do dia que consta a seguir:  Projeto de Lei 253/2023 de autoria 

do vereador Evanildo Ferreira - Dispõe sobre o Projeto "Feira Livre De 

Jaconé". Projeto de Lei 254/2023 – autoria do vereador Bruno Pinheiro - 

Institui O Programa De Desjejum Nas Escolas Da Rede Pública Municipal 

De Ensino De Saquarema. Projeto de Lei 259/2023 de autoria do vereador 

Eduardo Veiga. Dispõe Sobre A Divulgação Da Lista Dos Médicos 

Plantonistas e do o Responsável Pelo Plantão Nos Hospitais Do Município 

De Saquarema. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia:  Indicação 

1173/2023 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com as 

Secretarias de Saúde e Educação seja providenciado a criação de um o 

Projeto denominado "Em dia com a Carteirinha", que trata da realização de 

campanhas de vacinação dentro das escolas públicas e privadas do nosso 

município.  Indicação 1383/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado 

asfaltamento e iluminação na Rua Raquel de Queiroz no loteamento Portais 

de Bicuíba, no bairro de Bicuíba. Indicação 1423/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que 

seja providenciado asfaltamento e iluminação na Rua Joaquim Manoel de 

Macedo no loteamento Portais de Bicuíba no bairro de Bicuíba. Indicações 

de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação 1246/2023 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que 

seja providenciado um painel em nosso município, trazendo o tema 

ASSEDIO NÃO, com isso fortalecendo o respeito a mulher. Indicação 

1277/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que sejam colocados aparelhos de 



academia na orla da Lagoa de Saquarema, próximo à obra do centro cultural 

no bairro Areal. Indicação 1281/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciado o patrolamento e a capina da Rua Dezoito no bairro Jaconé. 

Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação 1299/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um Posto de Guarda de 

Guarda Vida, no Bairro do Boqueirão. Indicação 1301/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado placas de sinalização entre as Ruas dos 

Babaçus e Estrada dos Leigos. Indicação 1307/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, para que juntamente empresa Rio Lagos, que seja disponibilizado o 

ônibus até o horário escolar do EJA para o trevo da Rua 96 em Jaconé. 

Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro:  Indicação 1372/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado patrolamento e 

ensaibramento na Rua Jacarandá, no loteamento Village da Madressilva, no 

bairro de Madressilva. Indicação 1373/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciada a extensão da rede de água na Rua Jacarandá, no 

loteamento Village da Madressilva, no bairro de Madressilva. Indicação 

1374/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a 

iluminação pública em LED na Rua Jacarandá, no loteamento Village da 

Madressilva, no bairro de Madressilva: Indicações de autoria do vereador 

Roberto Carlos Reis Melo: Indicação 1490/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente, no sentido que 

seja implantado o serviço de monitoramento de ocorrências de violência 

escolar, nas escolas públicas e privadas de Saquarema/RJ. Indicação 

1518/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a instalação de 

guard rail na lagoa da Estrada de Santo Antônio, no bairro Jardim - 

Saquarema –RJ. Indicação 1522/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado a inclusão de postes metálicos com iluminação em LED, na 

Rua dos Capixabas (da Rodovia Amaral Peixoto até o Bar do Edmar, altura 

da Frigosan), no bairro Rio Seco - Saquarema –RJ. Indicação 1497/2023 – 

autoria do vereador Eduardo Veiga - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado o asfaltamento da Rua Praia de Camburi, Bairro Vilatur. 

Indicações de autoria do vereador Wagner Matos:  Indicação 1515/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o Asfaltamento e 

Saneamento básico da Travessa Pedro Pereira, no Bairro da Barreira. Inicia 

na Rua Capitão Nunes e termina na Rua Macário Miranda, no Loteamento 

Recanto da Lagoa, no limite com o bairro do Jardim. Indicações de autoria 

do vereador Wagner Matos: Indicação 1516/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado Semáforo e Faixa de Pedestre na Descida do 

Morro da Cruz, sentido Saquarema-Bacaxá. Indicação 1594/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a contratação de mais 



profissionais especializados (psiquiatras, clínicos, pediatras, 

fonoaudiólogos, psicólogos, terapeutas ocupacionais, assistentes sociais, 

equipe de enfermagem e farmacêuticos) para a ampliação do atendimento do 

Centro de Atenção Psicossocial (CAPS), localizado em Bacaxá. Indicações 

de autoria do vereador Bruno Pinheiro:  Indicação 1571/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto aos órgãos competentes a 

criação de políticas públicas direcionadas para os Pescadores e Aquicultores 

no Município de Saquarema. Indicação 1577/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a manutenção asfáltica e operação "tapa 

buraco" na Avenida Oceânica, em frente do Hotel Laje de Itaúna, Saquarema 

– RJ. Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação 

1584/2023 - Indico a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a 

Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no 

sentido que seja providenciado a limpeza dos bueiros, em toda a extensão da 

Rua Dos Funcionários, na altura do Bairro Gravatá, Saquarema. Indicação 

1585/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado o serviço de 

patrolamento, saibramento, da Avenida Nossa Senhora de Nazareth, na 

altura do lote 18, quadra 27, no Bairro de Barra Nova, Saquarema. Indicação 

1588/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado as Sinalizações 

adequadas das placas indicativas de ponto de ônibus, nos Bairros do Gravatá 

e Boqueirão, Saquarema. Indicação 1597/2023 - de autoria do vereador 

Eduardo Pinto Veiga - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, 

junto ao Ministério da Saúde, sala de amamentação de acordo com o Projeto 

do referido Ministério. É cabível ao Poder Executivo buscar esses recursos 

para instalação desse programa, sendo que o Ministério já anunciou que deu 

início ao Projeto de Criação da Sala Amamentação nas Unidades Básicas de 

Saúde. Indicações de autoria do vereador Amarildo Carvalho de Oliveira: 

Indicação 1612/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

a construção de Galerias no valão em frente a Cerâmica do Rio da Areia 

(próximo ao Bar e restaurante do Toí), no Bairro Rio da Areia - 

Saquarema/RJ. Indicação 1613/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

sejam providenciados o Patrolamento e a colocação de Saibro para Rua 

Antônio Monteiro Bastos, no Bairro Rio de Areia - Saquarema/RJ. Indicação 

1618/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado juntamente 

a Defesa Civil e Serviços Públicos a extrema necessidade e urgência a poda 

de uma Mangueira que apodreceu com grave risco de queda nas casas da Rua 

Adilson de Oliveira no Bairro Parque Marina - Saquarema/RJ. Indicações de 

Roger Carvalho: Indicação 1622/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado para que obrigue os estabelecimentos de ensino público a 

notificarem expressamente os pais ou o responsáveis por alunos menores de 

idade, com no mínimo( 07),  sete dias uteis de antecedência, acerca da 



realização de quaisquer tipo de eventos extra curriculares, dentro ou fora do 

estabelecimento de ensino, ainda de acordo com a proposição, o estudante 

não seja autorizado por seus pais ou responsáveis não poderá sofrer qualquer 

tipo de penalização em caráter de apuração de falta ou atribuição de nota por 

ausência na atividade. Indicação 1625/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado junto com a secretária competente, no sentido de 

realizar o asfaltamento da Rua Plinio Luiz Gonzaga na Basileia - Sampaio 

Corrêa - Saquarema. Ao término da leitura acima, o Sr. Presidente franqueou 

o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna o vereador Amarildo Carvalho 

de Oliveira. Disse ter visitado a Secretaria de Agricultura Municipal, após 

ter recebido inúmeras reclamações sobre o desenrolar dos trabalhos. Porém, 

afirmou que o secretario Wellington tem feito um ótimo trabalho, mas que 

este informou que o problema é que não existem profissionais 

especializados, como: engenheiro agrônomo, técnico em agricultura, dentre 

outros. Diante do exposto, solicitou a todos os vereadores que façam uma 

indicação conjunta, solicitando profissionais na área da agricultura para 

trabalharem junto ao referido secretário. Em seguida fez uso da palavra o 

vereador Abraão Ribeiro do Nascimento, que em breves palavras, informou 

a todos que na próxima quinta-feira às 13 h, haverá neste plenário uma outra 

audiência com a ENEL. E solicitou a todos que compareçam para uma ação 

coletiva, no sentido de dar um fim nesse problema de energia na cidade. 

Posteriormente, fez uso da palavra o vereador Wagner Matos. Fez críticas 

severas quanto ao atendimento de transporte público da Rio Lagos, dizendo 

que eles vereadores precisam tomar uma atitude com relação a esta empresa, 

pois falta ônibus em alguns lugares e o serviço é péssimo. Em seguida o Sr. 

Presidente informou a todos que hoje às 17 horas terá a inauguração oficial 

da secretária de proteção aos animais, com a distribuiçao do cartão pet, na 

localidade de Jaconé. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, 

deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores (as) 

a participarem na próxima sessão, dia 21 do corrente mês e ano. Para constar 

lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – 

redatora de atas.  
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